李金华指出:加快审计公告进程 努力推进依法行政

中内协网 www.ciia.com.cn 点击次数:587

中国审计报

审计署在怀柔基地举行党组中心组 2 0 0 4 年第二季度学习会,李金华审计长参加了学习会,并于 7 月 8 日在学习会结束时发表重要讲话。他指出,要加快审计公告的进程,这是保证审计公开透明、提高审计质量、增强审计责任感、降低审计风险的重要措施之一。

李金华指出,审计公告要采取写实的方法,有问题没有问题都要公告,对有问题的要逐步公告被审计单位的整改措施和整改情况。他说,审计公告制度能够促进贯彻行政许可法,促进依法审计和公正审计,并且可以督促审计人员关注审计责任,在认真、尽职中提高审计质量,更重要的是使审计结果向社会和民众公开。

此次学习会,重点学习了《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国行政复议法》、《中华人民共和国行政处罚法》和温家宝总理关于《全面推进依法行政,努力建设法制政府》的讲话等。李金华说,"依法行政,建设法制政府"是贯彻"三个代表"重要思想,维护广大人民群众利益的本质要求;是建立完善社会主义市场经济体制,深化行政体制改革,提高行政管理水平,从而提高行政能力的需要;是推进民主与法制建设,实施依法治国的重要内容。

在谈到今年审计报告受到人大常委会好评时,李金华说,我是受国务院委托作的报告,没有党中央、国务院的支持,不可能有效地开展审计工作,审计报告也不可能全面反映审计工作。审计工作是全体审计人员共同努力的结果,不能全面反映审计工作,是对不起广大审计人员的。老百姓渴望加快民主与法制建设,大家关心社会的发展,关心政府的改革,表达了对党中央、国务院的信任。这有利于我们"全面推进依法行政,努力建设法制政府"。他说,要用两分法看待我们目前的审计工作。首先要看到,我们的审计环境是好的,我们的审计队伍是好的,我们的形象是比较好的,我们的法规在不断完善,我们的被审计单位也是比较理性的。同时我们还要看到,社会对审计的期望值很高,我们面临一定的压力,我们既要不辜负社会的期望,又要客观地对待自己,审计不是万能的。

李金华说,审计机关在推进依法行政,建设法制社会中可以而且应该发挥更大的作用。他说,审计是一个国家民主和法制的产物,也是推动国家民主与法制建设的有效工具。审计可以促进政府部门依法行使自己的权力,使其职权法制化、规范化;可以促进政府行为更加高效,特别是财政资金的分配、管理、使用效率;可以促进政府行为的公开、公正、透明。他要求,审计机关要通过自身的努力为依法行政、建设法制政府尽职尽责。要严格依法履行审计职能,要敢于履行职能,还要善于履行职能,不能乱作为。不仅要严格执行宪法和审计法,还要严格执行其他有关的财经法规,更要以身作则,严格内部管理。

学习会是6日开始的,副审计长刘家义、董大胜、项俊波参加了学习会。

审计署各单位、各派出审计局、各特派员办事处的主要领导参加了学习会。

中国内部审计协会. 版权所有 LT科技制作 协会地址: 北京市海淀区中关村南大街4号 联系电话: 010-82199846/47 电子邮件: xinxibu@263. net Copyright (C) 2003 . All rights reserved